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У Віснику розглядаються глобальні імперативи підприємницького потенціалу 
компаній на внутрішньому та зовнішньому ринках; проблеми та перспективи 
соціального забезпечення громадян; сучасні моделі, стратегії, технології 
менеджменту; стан, виклики та перспективи розвитку публічного управління в 
Україні. Значна увага приділяється стратегічним напрямкам розвитку 
бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту в контексті динамічних 
євроінтеграційних процесів; фінансовим механізмам забезпечення соціально-
економічного розвитку країни; моделюванню та проєктуванню процесів 
управління в соціально-економічних системах; маркетинговим технологіям в 
умовах інноваційного розвитку бізнесу. Висвітлюються проблеми якості та безпеки 
сучасного товарознавства; регіональний та національний виміри тенденцій 
розвитку індустрії гостинності та харчової промисловості; правові, історичні та 
соціально-психологічні тенденції державотворення в Україні. Досліджуються 
проблеми та перспективи фізичної підготовки студентської молоді; передумови 
професійної самореалізації молоді в умовах ринкової економіки: мовний, 
соціальний та міжкультурний аспекти.                                                                                          

                                                                                                                                                      
Розраховано на аспірантів, молодих вчених, здобувачів вищої освіти, що 

цікавляться проблемами соціально-економічного розвитку суспільства. 
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БЕЗПЕКА ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ В ПЕРІОД 

ПАНДЕМІЇ COVID-19 
 
Сьогодні в умовах загрози швидкого поширення пандемії COVID-19 в 

Україні питання продовольчої безпеки, як ніколи, є актуальним. Лідери 
міжнародних організацій ФАО, ВООЗ та СОТ стверджують: «У міру того, як 
країни вживають заходів, спрямованих на припинення пандемії COVID-19, 
котра набирає темпів, слід діяти вкрай обережно та мінімізувати потенційний 
вплив на харчові продукти».  

Підтримка здоров‘я та безпеки всіх робітників виробництва та поставки 
продуктів харчування має вирішальне значення для виживання в умовах 
поточної пандемії. Забезпечення руху їжі харчовим ланцюгом є 
найважливішою функцією, до якої повинні внести свій внесок всі учасники 
харчового ланцюга. Це також потрібно для підтримки довіри споживачів до 
безпеки та доступності продуктів харчування. Харчова промисловість 
повинна мати системи управління безпечністю харчових продуктів (СУБХП), 
засновані на принципах аналізу небезпеки та критичного контролю (АНКК) 
для управління ризиками безпеки харчових продуктів та запобігання 
забрудненню харчових продуктів. СУБХП харчової промисловості 
підкріплені необхідними програмами, які включають належні гігієнічні 
практики, очищення та санітарію, зонування обробних площ, контроль 
постачальників, зберігання, розподіл та транспортування, гігієну персоналу 
та придатність до роботи – всі основні умови та заходи, необхідні для 
підтримки гігієнічного стану середовища обробки їжі. 

Для харчової промисловості вкрай необхідно посилити заходи особистої 
гігієни та забезпечити підвищення кваліфікації стосовно принципів гігієни 
харчових продуктів для усунення або зменшення ризику зараження харчових 
поверхонь та харчових упаковок вірусом від працівників харчової 
промисловості. Недавні дослідження оцінили виживання вірусу COVID-19 на 
різних поверхнях і повідомили, що вірус може зберігати життєздатність            
до 72 годин на пластиці та нержавіючій сталі, до 4 годин на міді та            
до 24 годин на картоні. 

На сьогоднішній день не існує жодних доказів того, що віруси, що 
спричиняють респіраторні захворювання, передаються через їжу або харчову 
упаковку [2]. 

Особисті засоби захисту, такі як маски та рукавички,  ефективні для 
зменшення розповсюдження вірусів та хвороб у харчовій промисловості, але 
лише за умови їх правильного використання. 
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Посилення заходів з біозахисту -  призводить до збільшення витрат 
через більш жорсткі заходи перевірки та інші протоколи біобезпеки. 

В харчовій промисловості рекомендовано фізичне дистанціювання та 
суворі гігієнічні та санітарні міри, а також часте та ефективне миття рук та 
санітування на кожній стадії обробки, виготовлення та постачання їжі.            
Ці заходи захистять персонал від поширення COVID-19 серед працівників, 
підтримуватимуть здоров‘я робочої сили, а також виявлятимуть та 
виключатимуть заражених обробників продуктів харчування та їх 
безпосередні контакти з робочого місця. 

Персонал, який працює в приміщеннях з продуктами харчування, 
повинен бути забезпечений письмовими інструкціями та підготовкою щодо 
запобігання поширенню COVID-19. Звичайні процедури придатності до 
роботи, що застосовуються харчовими підприємствами як частина їх 
СУБХП, повинні забезпечити виключення заражених працівників з 
приміщення з продуктами харчування.  

Харчовим підприємствам потрібно запровадити високий рівень безпеки 
та управління персоналом, щоб підтримувати робоче середовище без хвороб. 
Необхідні програми повинні гарантувати, що працівники, заражені            
COVID-19 (особи із симптомами та підтверджені безсимптомні носії), та їхні 
контакти (особи, які мають контакт із підтвердженими випадками), 
виключені з приміщень із харчовими продуктами. Персонал із поганим 
самопочуттям або будь-якими симптомами COVID-19, не повинен 
працювати. Необхідно встановити процедуру, що дозволить персоналу 
повідомляти про хворобу по телефону (або електронною поштою), аби 
працівники на ранніх стадіях COVID-19 могли отримувати достовірну 
інформацію та швидко виключатися з робочого середовища. Заходи безпеки 
харчових продуктів у приміщеннях із продуктами харчування повинні надалі 
відповідати найвищим гігієнічним стандартам відповідно до тих, 
встановлених СУБХП. 

Отже, оскільки ми не обмежуємося пандемією, то повинні діяти негайно, 
щоб змінити систему харчування, яка пов'язана з походженням, поширенням 
і летальністю COVID-19. Проте цього неможливо досягти без глобальної 
солідарності між усіма людьми на планеті й розробки нового соціального 
пакту без кордонів. 
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